PAHXHIC

POCCIACKAR AKAZEMMA HAPODHOTO X03AACTBA
WTOCYDAPCTBEHHOR CNYXBbI
NPU NPESHDEHTE POCCHACKOM OEDEPALIMM

OHEHKA DOPEKTUBHOCTHU IMNPOEKTA



1. Illousitue u BUABI 3PPEKTUBHOCTU B IPOEKTHOM
PAHXuIC MeHeIKMeHTe

POCCHIACKAR AKALEMHA HAPODHOTO XOBRACTBA
WTOCYDAPCTBEHROM CNYX5bI
NP NPE3WAERTE POCCHUCKON OEDEPALMI

Jdexr = Peaybrar - Sarpar

P deKT XapakTepusyeT aOCONMIOTHBIA PE3YIbTAT peaIN3alluu
MPOEKTA B BUJIC PA3HUIIBI pe3yJibTaTa (JI0X0/1) U 3aTpar

ddexrustocts = ekt /3arpars

P eKTUBHOCTD ONPEALIISIETCA €0 CIIOCOOHOCTBIO CO31aBaTh
JTOIOJHUTEIBHYIO NPUObLIL (MM SKOHOMHIO) HA €UHUILY
IIPUBJICUCHHBIX PECYPCOB.



1. Illousitue u BUABI 3PPEKTUBHOCTU B IPOEKTHOM

PAHXMrc MCECHEAKMCECHTE
% \1DCFDf/ﬂhPE B[IH?UL?CCFJ VVVVV
NPU NPE3MOERTE POCCHUCKON OEDEPALMN

Pa3zmep s dekra oT peannu3anum NpoeKTa
HEMOCPEACTBEHHO ONPEIEISAECTCS €r0 0KUAACMON
3(p(HEKTUBHOCTHIO, IPOSBIISAIONICHCS:

— B MMPOAYKTOBOM acneKkTe (yIy4dllIeHUe Ka4eCTBA U
pacIIMpeHUE aCCOPTUMEHTA TOBAPOB);

— B T€XHOJIOTHYECKOM acleKTe (POCT
IIPOU3BOJUTEIILHOCTH TPYJA U YIYUIICHUE €T0 YCIOBUN );
— B (DYHKIIMOHAJBLHOM acneKTe (ITOBBIILICHUE
3(p(HEKTUBHOCTH YIPABJICHUS );

— B COIMAJILHOM acneKTe (yIy4dlIeHUE Ka4eCTBa

KU3HH) U T.]I.



1. Illousitue u BUABI 3PPEKTUBHOCTU B IPOEKTHOM

PAHX rC MEHEIKMEHTE
% POCCHIACKAA HAPODHOTO X034 CIB

i FDwﬂnPE B[IHIU VVVVVVVV

MPif NPEIMAEHTE POCCHUCKON OEDEPALIMI

OLIEHKA YKOHOMUWYECKOHN
JOPEKTUBHOCTHU

OCHOBHBIM TPE€OOBAHUEM IIPH OLICHKE 3(D(HEKTUBHOCTH
MIPOEKTA ABJISIETCA YUET PA3HOBPEMEHHOCTH 3aTpar 1
MIPUBEACHUE UX K €IMHOMY MEPUOY BPEMEHU —
TUCKOHTHPOBAaHHUE.

JIMCKOHTUPOBAHME — 3TO BLIYUCIICHUE TEKYIIEH

CTOMMOCTH HEKOU JICHE)KHOU CYMMBL.



1. Illousitue u BUABI 3PPEKTUBHOCTU B IPOEKTHOM
PAHXMrc MEHEeIKMEHTe

POCCHIACKAR AKALEMHA HAPODHOTO XOBRACTBA
It TOGYDAPCTBEHHORA CNYXKBbI
3 il Vi

NPU NPE3WDERTE POCCHUCKON QEDEPALM n

Kosppuuuent auckonruposanus (kd) — npusenenus
CYMM, ITOJIy4aeMbIX B OyIyIlIEM, K HACTOSIIIEMY MOMEHTY —
ITOKA3bIBAECT CETOAHSAIIHIOI0 CTOMMOCTD | JIEHEKHOM
€AUHMIIBI, KOTOpas OyeT MoJIydeHa yepes t mepruoaoB

BPEMEHU IIPU MPOLICHTHOU CTABKE T.

kd = (1+r)™



1. Illousitue u BUABI 3PPEKTUBHOCTU B IPOEKTHOM
PAHXMrc MEHEeIKMEHTe

IIPUMEP

JIonmyCTUM, YTO Bbl 3aKJIIOYMJIM JOTOBOP HA BBIINOJIHEHHUE
OIpeACICHHON Pa0O0Thl, 10 OKOHYAHHWM KOTOpPOM (4epe3 aBa
rojia) BaM oOe€IaM 3allIaTUTh OJWH MMWJIJIMOH pyOsei. Ecim
MPOLIEHTHAsA CTaBKa II0 jAeno3uTtam cocrtasiisieT 10%, 1o
TE€KyIllasg CTOMMOCTb BaIlIEr0 JI0X0Ia COCTABUT:

1000 000 x (1+ 0,10)'2 = 826 446 pyoO.

Takum 00pa3oM, CTOMMOCTh BalllEr0 BO3HATPaXKIACHUS
cocTaBiisieT 826,4 Thic. py0., YTO TOKE HEMAja0, HO MECHBIIIC
00€emanHoro MIUJUINOHA.

Eciaun Bkmaag 1eno3uTHBIN

1 rog 1000 000*1,1 (10%) =1 100 000
2roxg 1 100 000 *1,1 (10%) =1 210 000



1. Illousitue u BUABI 3PPEKTUBHOCTU B IPOEKTHOM

PAHX rC MEHEIKMEHTE
% POCCHIACKAA HAPODHOTO X034 CIB

i FDwﬂnPE B[IHIU VVVVVVVV

MPif NPEIMAEHTE POCCHUCKON OEDEPALIMI

Yder apekTa IUCKOHTUPOBAHHUS MO3BOJISIET CACIATh IBA
OCHOBHBIX BBIBO/Ja 0 COBPEMEHHON CTOUMOCTH CyMM,
MOJYYAEMBIX I10 IPOIIECTBHUM ONPEACIICHHOIO BPEMEHH.
1. Texyimas CTOMMOCTb HEKOTOPOH CYMMBI OyJIET TEM
HI>KE, 9YeM 00JIee€ OTHAJICH BO BPEMEHHU MOMEHT €€
IIOJTYYCHHUS.

2. Teky1asi CTOMMOCTb JAHHOM CYMMBI IIpH
(PMKCUPOBAHHOM CPOKE €€ MOIyYCHHUS OyJIET TEM HUXKE,
yeM OyJIET BBIIIE CTaBKAa YYETHOTO MPOILICHTA.



1. Illousitue u BUABI 3PPEKTUBHOCTU B IPOEKTHOM

53 o PAHXFC HEHBDEMERTE
OCHOBHBIE ITIOKA3ATEJIN U METO/IbI

PACYUETOB DKOHOMMNYECKOM
YOOEKTUBHOCTHU

Cpeny OCHOBHBIX ITOKA3aTEJIEd paCy€TOB MOKHO
BBIJICIIUTH CIICAYIOIINE:

—JIUCKOHTUPOBAHHAs! CTOUMOCTD;
—PEeHTA0EIBHOCTh (MPHUOBLIILHOCTD) IIPOEKTA;
—IUCKOHTUPOBAHHBIN IIEPUOJT OKYIIA€MOCTH;
—BHYTPEHHS HOpMa JIOXOAHOCTH.



1. Illousitue u BUABI 3PPEKTUBHOCTU B IPOEKTHOM
PAHXMrc MEHEeIKMEHTe

POCCHIACKAR AKALEMHA HAPODHOTO XOBRACTBA
WTOCYDAPCTBEHHOM CAYXBH
NPU NPE3MOERTE POCCHUCKON OEDEPALMN

1) Uncrasi AMCKOHTHPOBAHHAA (TeKyIIasi) cTOMMOCThL (net present value of
cash flows — NPJ) — 3710 pazHua MEXQY PHIHOYHOW CTOMMOCTBIO IPOEKTA U
3arparaMy Ha €r0 PEaN3aluIo.

PbIHOYHAsI CTOMMOCTD ITPOEKTA MPEACTABISET COOOM CYMMY THUCKOHTUPOBAHHBIX
IO TOJIaM JEHEXKHBIX ITOTOKOB 34 BCE MEPUOIBI pEATU3ALINH ITPOCKTA:

T
NPV = {¥ NCF_,(1+1) } — I

t=0

IJI€ ¥ — MOPOLICHTHAas CTaBKa, MCIIOJIL3YIOLIAACSA IS JAHHOTO MHBECTUIIMOHHOIO
npoekTa (HopMa AUCKOHTUPOBaHUS); T — mepuoa peanuzauuu npoekra, NCFt —
pBIHOYHAsT CTOMMOCTB IIPOEKTA B BUJE JICHS)KHBIX IIOTOKOB, | — mepBoHavyanbHbIE
3aTpaThl HA MPOEKT.
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PAHX FC
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YCJIOBUA:

eciu NPV > 0, mo npoexm cieoyem npursimo,

eciu NPV < 0, mo npoexm npunumams e ciedyem,
eciu NPV = 0, mo npunamue npoekma He npuHecem
HU npuUbLLIU, HU YOBIMKA,

U3 HECKOJIbKUX ANbMEePHAMUBHBLX NpPOEeKmos

gbloupaemces ¢ Hauboavuium 3nauenuem NPV
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PAHXMI' C

2) PEHTABEJIBHOCTD (ITPUBBIJIBHOCTD) ITPOEKTA
PeHTa0e/IbHOCTDh MPOEKTA — OTHOCUTEIIbHBIN II0KA3aTEIb,
XapaKTEPU3YIOIIUKA S3KOHOMUYECKYIO 3)PEKTUBHOCTh
MCIOJIb30BAaHUS BCEX UMEIOIIUXCS PECYPCOB (JACHEKHBIX,
TPYIOBBIX U MAaTCPUAIbHBIX).

PI = 1++(NPV/I,)

PI=%T  NCFt = kd
IO

1"



POCCHIACKAR AKALEMHA HAPODHOTO XOBRACTBA
WTOCYDAPCTBEHHOM CAYXBH
A NPU NPE3MOERTE POCCHUCKON OEDEPALMN

YCJIOBUA:

eciu PI>1, npoext npuHumaercs

eciii PI menbnie 1, oTkiIoHSETCA

N3 HCCKOJIbBKHUX AJIbBTCPHATHUBHbLIX BAdPHUAHTOB,

IpuHUMAaETCs TOT, riae Pl makcumanbHO
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POCCHIACKAR AKALEMHA HAPODHOTO XOBRACTBA
WTOCYDAPCTBEHROM CNYX5bI
A NPU NPE3MOERTE POCCHUCKON OEDEPALMN

JTMCKOHTUPOBAHHBIN MEPUOJ (CPOK)
OKYIMAEMOCTH

Bemnunna DPP (Discounted Pay-Back Period) o3naugaer,
4TO 3TO TAKOE BPEMS, 32 KOTOPOE BEPHYTCS BIOKCHHBIC
CpeACTBA C Y4E€TOM MHMIISAUKU. EN COOTBETCTBYET CyMMa
TUCKOHTHPOBAHHOW MPUOBLIN, OIIpeacseMas 1o
dbopmynam:

DPP=[ N1 10 x kd] *T
> _oNCFt * kd
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PAHXuIC

4F T
JTUCKOHTHUPOBAHHBIN MEPUO/I (CPOK)
OKYIIAEMOCTHA
CF,
DPP = min n, npu KOTOPOM > 1C;
~ (1+7r)t

rae: DPP — nniepuoa okynmaeMocTu IMCKOHTUPOBAHHBIM;

CF — IOTOK geHer, KOTOPBIM TEHEPUPYETCS BIOKCHUEM;
IC — 3arpaThl Ha HAYaJILHOM JTaIl¢;

n — JJIATEIBHOCTD peaau3allii HHUIIMATUBGI (B roAax);
r — OapbepHas CTaBKa (CTaBKa JUCKOHTHPOBAHMSA).
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POCCHIACKAR AKALEMHA HAPODHOTO XOBRACTBA
WTOCYDAPCTBEHHOM CAYXBH
A NPU NPE3MOERTE POCCHUCKON OENEPA Uin

Buyrpennss nopma goxognocta IRR — 3710 craBka

OUCKOHTUPOBaHUS npu koTopoit NPV =0

PaccunThIBaeTCs TPEMs CIIOCOOaAMMU:
1) I'paduueckui
2) VYpaBHEHHE

3) HaTepnonsiuu ¢ yTOUHEHHEM 110 (hopMyJie
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PAHXuIC

POCCHIACKAR AKALEMHA HAPODHOTO XOBRACTBA
WTOCYDAPCTBEHROM CNYX5bI
NP NPE3WAERTE POCCHUCKON OEDEPALMI

NPV

A

Iloka3arejiu 3KOHOMUYECKOU 3PPEeKTUBHOCTH

[ Ipnemiemast 30Ha
MHBECTUPOBAHUSA

IRR HCHpI/IeMJIGMaH 30Ha AJr1
NHBCCTUPOBAaHUA

x
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PAHXHIC Iloka3arejiu 3KOHOMUYECKOU 3PPEeKTUBHOCTH

P A KAPOIHOTO XOGHACTBA
i BEHHOA GV XGb
TIPH MIPEHIEHTE POCCHIICKOR OEDEPALMN

T
> NCF,(1+IRR) "=
t=0
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4. TIoxka3aTe i IKOHOMHYECKOU
%% PAHXMFC 3P PEKTHBHOCTH

[l FDC‘/D»‘PCTB[HHO ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ
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WHTEPIIOJIAIS — METOJI IIOJJEOPA CTABOK

IRR=r + NPV b *(r,r)=

NPV o)~ NPV )
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4. TIoka3aTejii JKOHOMHUYECKOH
% PAHXMFC yppexTHBHOCTH

EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE

[TPUMEP PACUHETOB ITOKA3ATEJIEA
OODOEKTUBHOCTHU ITPOEKTA
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4. TToka3aTe, M DKOHOMHYECKOHU
% PAHXMFC 3P PEeKTUBHOCTH

[ FDu/ﬂnFE B[HHU JJJJJJJJ
NPU NPE3MOERTE POCCHUCKON OEDEPALMN

L\ 4

[TPUMEP PACUHETOB ITOKA3ATEJIEA
DOODOEKTUBHOCTHU ITPOEKTA

PaccmarpuBaeTcst IPOSKT, 00beM HHBECTUPYEMOTO
KanuTaia rno koropomy cocrasiset 700 My pyO., mpu
ATOM 3a MOCJICAYIOIIHUE MATh JIST OKUIAIOTCS CIICTYIOIINE
YUCTBIC JCHEKHBIC IMTIOTOKU OT peaiM3allii IMPOEKTa: B
nepBbi rog — 200 muH pyO., Bo Broport — 300 MiH
py0., B Tpetuii — 300 MiH py0., B yeTBepThIii — 200
MJIH pyO0., B msaThiii — 100 miH py0. TpeOyeTcst HalTH
nokazaresiv 3(p(MEKTUBHOCTH MPOEKTA IPU YCIOBUHU, YTO

HOpMa JUCKOHTUPOBaHUS cocTaBisieT 15%.
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Ton NuBectunuu, |Yucrtoii Koa(durment | JIucKOHTUPOBaHHBIN
MJIH pyO JICHE)KHBIN JIUCKOH- YHUCTBIN JEHEKHBIN
notok, NCFt, | TupoBaHus, notok, NCFt X kdt ,
MJIH pYyoO. kdt (- MIJIH pYO.
MIJIH pYO.
0 700 - - =700
1 - 200
2 - 300
3 - 300
4 - 200
5 - 100
HTtoro: pplHOYHAsi CTOMMOCTb IPOEKTa (CyMMa
nruckoHTHpoBaHHBIX J{I1)
Hucras
JTUCKOHTHU- NPV =
pOBaHHasI
CTOUMOCTb,
NPV




Ton NuBectuumu | Yuctoii Kospdumment | [IMCKOHTHPOBAHHBI
, MJTH pyO JICHEXKHbIN | IUCKOH- 151
MOTOK, TUPOBAHUA, HUCTBIN IEHEKHbBIN
NCFt, kdt (15500 norox, NCFt x kdt
MJIH pyoO. MJIH pyO. MJIH pyoO.
0 700 - - =700
1 - 200 1/(1+0,15)!
2 - 300 1/(1+0,15)?
3 - 300 1/(1+0,15)*
4 - 200 1/(1+0,15)*
5 - 100 1/(1+0,15)°
HTtoro: pplHOYHAsi CTOMMOCTb IPOEKTA (CyMMa
ncKoHTHpoBaHHBIX J{I1)
Hucras
JTVUCKOHTHU- NPV =
pOBaHHas
CTOUMOCTb,

NPV




T'on NuBectuumu, |YHucTeii KoaddurmeHT | JIMCKOHTUPOBAHHBIMI
MJIH pyO JICHEKHBIN JIUCKOH- YuCThI JCHEKHBIN
notok, NCFt, | TupoBaHus, notok, NCFt x kdt ,
MIJIH pYO. kdt (- MIJIH pYO.
MIJIH pYO.
0 700 - - =700
1 - 200 0,8696 200*0,8696 = 173,90
2 - 300 0,7561 300*0,7561=226,83
3 - 300 0,6575 300*0,6575=197,25
4 - 200 0,5718 200%0,5718=114,36
S - 100 0,4972 100%0,4972=49,72

WToro: pplHOYHAsi CTOMMOCTb IPOEKTa (CyMMa

nuckoHTHUpoBaHHBIX JII1)

762,06

Yucrasa
JTUCKOHTHU-
pOBaHHAas

CTOUMOCTD,
NPV

NPV =762,06-700 =62,06 MiH.pyO0.




4. Tloka3zaTeid IKOHOMHYECKOU
ﬁ% AHXMrC 3P PeKTUBHOCTH

bbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbb

PI=762,06/700=1,09
PI=1+62,06/700= 1,09

DPP=[ Y1 .10 * kd] *T
I_oNCFt x kd

(700%1%5)/762,06 = 4,6 -
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4. Tloxa3are/ i JKOHOMHYECKOHN
:é;% PAHXMFC 3PPEKTUBHOCTH

CCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCCC
PU N

UHTEPHOJALINUSA IJIA IRR
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Ton NuBectuiuu | UucThin Koa(pduimen | JIMCKOHTUPOBAHHBIM
, MJTH pyO JICHEKHBIA | T JUCKOH- YuCThI AEHEXKHBIN
notok, NCFt,| tupoBanusi, |mnotok, NCFtx kdt
MIJIH pYO. kdt (- MIJIH pYO.
MIJIH pYO.

0 700 - - =700

1 - 200 1/(1+0,16)"

2 - 300 1/(1+0,16)?

3 - 300 1/(1+0,16)°

4 - 200 1/(1+0,16)*

5 - 100 1/(1+0,16)°

HTtoro: pplHOYHAsi CTOMMOCTb IIPOEKTa (CyMMa

nuckoHTHpOoBaHHBIX J{I1)

Yucrag

JIMCKOHTH-

pOBaHHas

CTOMMOCTD,

NPV

NPV =




Ton NuBectuiuu | UucThin Koa(pduimen | JIMCKOHTUPOBAHHBIM
, MJTH pyO JICHEKHBIA | T JUCKOH- YuCThI AEHEXKHBIN
notok, NCFt,| tupoBanusi, |mnotok, NCFtx kdt
MIJIH pYO. kdt (- MIJIH pYO.
MIJIH pYO.

0 700 - - =700

1 - 200 1/(1+0,17)"

2 - 300 1/(140,17)?

3 - 300 1/(1+0,17)°

4 - 200 1/(1+0,17)*

5 - 100 1/(1+0,17)°

HTtoro: pplHOYHAsi CTOMMOCTb IIPOEKTa (CyMMa

nuckoHTHpOoBaHHBIX J{I1)

Yucrag

JIMCKOHTH-

pOBaHHas

CTOMMOCTD,

NPV

NPV =




Ton NuBectuiuu | UucThin Koa(pduimen | JIMCKOHTUPOBAHHBIM
, MJTH pyO JICHEKHBIA | T JUCKOH- YuCThI AEHEXKHBIN
notok, NCFt,| tupoBanusi, |mnotok, NCFtx kdt
MIJIH pYO. kdt (- MIJIH pYO.
MIJIH pYO.

0 700 - - =700

1 - 200 1/(1+0,18)"

2 - 300 1/(1+0,18)?

3 - 300 1/(1+0,18)°

4 - 200 1/(1+0,18)*

5 - 100 1/(1+0,18)°

HTtoro: pplHOYHAsi CTOMMOCTb IIPOEKTa (CyMMa

nuckoHTHpOoBaHHBIX J{I1)

Yucrag

JIMCKOHTH-

pOBaHHas

CTOMMOCTD,

NPV

NPV =




Ton |MuBectunn |Yucteii | Koadduiuen | IMCKOHTHPOBaHHBIN
U, MJIH pyO | ICHEKHBI | T TUCKOH- YucTelil 1eHeKHBIN
51 TUpoBaHMs, |motok, NCFt X kdf,
MOTOK, kdt (19%), MIJIH pYyO.
NCFt, MIJIH pYO.
MJIH PYO.
0 700 - - =700
1 200 0,8403 168,06
2 300 0,7062 211,86
3 300 0,5934 178,02
4 200 0,4987 99,74
5 100 0,4190 41,9
HToro: pplHOYHASA CTOUMOCTB IIPOEKTA 699,58

(cymma nuckoHTHpOoBaHHEIX JII1)

Yucrasa
JIUCKOHTH-

pOBaHHas

CTOUMOCTD,

NPV

NPV = 699,58-700 = -0,42




PAHXMI'C

IRR= 15+

Iloka3arejiu 3KOHOMUYECKOU 3PPEeKTUBHOCTH

62.06 *(19-15) = 18,97%
62,06-(-0,42)
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